

PIŠKERA - Po ustaljenoj tradiciji zadnje subote srpnja i ove godine je upriličeno hodočašće u kornatsku uvalu Jadrana na otoku Piškera. Ovo se hodočašće kao svojevrsna duhovna relaksacija usred ljetne vreve desetljećima poduzima u župi Sali kao pohod župljana i njihovih gostiju tamošnjem svetištu Male Gospe koje pripada pod jurisdikciju njihove župe.

Saljanima se na ovom duhovnom izletu pridruže i vjernici iz mjesta diljem primorskog i kopnenog dijela po županiji pri čemu u značajnom broju oni iz Biograda, i to zahvaljujući biogradskoj tvrtki Šangulin koja već godinama svojim plovilom u rano jutro krene iz matične luke za Sali, gdje pokrca glavnina hodočasnika za Kornate. Tako je bilo i ove subote kada je za tu namjenu velikodušno ustupilo svoju najnoviju akviziciju, komforni dvotrupac Krila Kornata kojim se ugodnom vožnjom dovezlo na odredište više od 200-tinjak hodočasnika.

Prije šest stoljeća ribarsko naselje

Odredište ovog hodočašća Saljanima važi doista kulturnim mjestom povijesnog naslijeđa i memorije njihovih preda. Na tom je mjestu već prije šest stoljeća egzistiralo poveće ribarsko naselje sa 50-60 smještajnih i proizvodnih jedinica kojeg su formirali saljski ribari tijekom neprestanih životnih stremljenja za golim preživljavanjem na kornatskoj pučini izvan svog prebivališta. Ribarsko naselje na Piškери s pravom se može smatrati jezgrom i daljnjim zamašnjakom ribarstva i prerade ribe koje je u kasnijim stoljećima uzelo maha duž cijele istočne obale Jadrana.

Tu gospodarsku aktivnost na Kornatima pratila je i stalna duhovna logistika, te je ubrzo ovdje 1560. sagrađena i crkva nezanemarlivih gabarita i značaja,

Ribarsko naselje na Piškери s pravom se može smatrati jezgrom i daljnjim zamašnjakom ribarstva i prerade ribe duž cijele istočne obale Jadrana



Ophod prema crkvi saarađenoj na kornatskom otočiću

14,50 metara duga i 8 metara široka, koja je u izvornom obliku sačuvana do danas i koja je nizom stoljeća imala funkciju "ribarske katedrale" na ovdašnjoj pučini. Službu Božju u njoj je vršio njezin stalni kapelan, saljski

1942. svoj mladi život skončao u ovdašnjim morskim dubinama, te sličan 12-orice tišnjanskih, vodičkih i šibenskih mladića koji nisu štedjeli svoje živote pri obrani djedovine od vatrene stihije. Njihove žrtve hodočasnici na svom putu prema Piškери sjetili su se molitveno i bacanjem svježeg lovorovog vijenca u more na mjestu stradanja.

Po dolasku u Piškерu hodočasnici su se u ophodu zaputili prema svojoj kamenoj ljepotici, Gospinoj crkvi iz 16. st., gdje je uslijedilo euharistijsko slavlje koje je predvodio, u svojstvu izaslanika zadarskog nadbiskupa mons. Puljića, preč. Srećko Frka Petešić. U zajedništvu s njime tu misu su slavili župnik Sali, don Filip Kucelin i Saljanin, mr. don Zdenko Milić, nadžupnik i dekan u Biogradu.

Molitvom dobivali sigurnost na pučini

U svojoj nadahutoj ho-

miliji predvoditelj euharistije je, apostrofirajući konstantnu krizu obitelji i života u suvremenom svijetu, današnjim naraštajima pretpostavio onu silnu i neumornu želju za stvaranjem života u naših preda, ono svjetlo koje je stoljećima tinjalo u mrklini pučine i koje su nadljudskim naporima podržavali te mu nisu dopustili da utrne.

- To slabašno ali istodobno postojano svjetlo koje su svojim životima podržavali naši preda slijedeći svoju Zvijezdu Mora na pučini možemo smatrati sigurnim svjetlosnim odrazom i liječkom od strahova i nesigurnosti na našim ovodobnim putovima i stremljenjima, poentirao je u zaključku svoje homilije Frka-Petešić.

Nakon mise hodočasnici su se uz okrjepu nastavili spontano družiti uz obaveznu pjesmu u hladovini borove šume gdje su prostrli svoj izletnički bivač. Nakon blagoslova svojih brodica u popodnevnim su se satima zaputili natrag prema svojoj matičnoj luci, te duhovno i tjelesno okrijepljeni krenuli prema novim životnim izazovima i naporima.

Ivo DOMINIS



Misno slavlje u "ribarskoj katedrali"

svećenik - glagoljaš, koji je ovdje živio životom ribarske družine na trati.

Sjećanje na ubijene

A da ta životna stremljenja nisu prolazila bez žrtve dokazuje primjer dugoočnog svećenika don Srećka Lovretića koji je u vihoru ratnog bezumlja